

青海加速万兆光网试点助力数字经济腾飞

青海日报讯(记者 董洁)3月16日,青海省通信管理局发布消息,今年以来,青海省通信管理局积极响应国家战略,聚焦新型工业化与绿色算力产业发展,大力推进万兆光网试点申报工作,为数字经济与实体经济深度融合注入新动力。

2024年,青海省通信管理局印发《青海省“双万兆(5G-A/F5G-A)”产业发展及应用创新指导意见》,明确“双万兆”产业的发展方向与重点任务。在此

基础上,2025年2月10日又联合省工业和信息化厅印发《关于积极申报万兆光网试点工作的通知》,计划到2025年底,在西宁、海东、海西等地,围绕小区、工厂、园区等重点场景开展万兆光网试点,旨在解决万兆光网落地应用中的难题,构建成熟的产业链和产业体系。

多年来,青海省持续加快“双千兆”网络建设。截至目前,全省光纤接入用户占宽带用户总数的比重达96.17%,千兆及以上用户总数占比达98.42%,居全

国第2位,千兆及以上用户占比达30%以上。具备千兆网络服务能力的10G PON端口数达14.3万个,比上年末净增1.9万个,行业网络供给能力和赋能作用显著增强,为青海开展万兆光网试点奠定坚实基础。

省内各基础电信企业积极响应,联合华为、中兴等设备厂商推进万兆光网试点前期部署工作。青海电信在西宁甘河工业园区和高端社区开展“万兆工厂”“万兆小区”试点网络部署,可实现生产

数据快速回传、远程质检精度提升以及居民畅快体验8K全景VR视频等应用。青海移动在西宁香格里拉小区完成首个万兆局点部署,最大下行速度超9200Mbps,并将加速万兆光网在多领域的创新应用。青海联通在西宁万达华府小区、泰丰先行铝业完成“万兆小区”“万兆工厂”网络部署,在南川工业园区完成“万兆园区”试点网络部署,采用50GPON技术,实现了高速率、低时延,为企业数字化转型提供了便捷路径。

市市场监管局以练促学磨砺精兵

本报讯(记者 马彩萍 杨学超)3月12日,市市场监管局联合市人民法院举办市场监管领域模拟法庭大练兵活动。该局60余名工作人员观摩旁听。

此次模拟法庭根据市场监管领域真实案例改编,行政机关负责人出庭应诉。模拟庭审前,市市场监管局执法人员对案情进行细化分析,总结案件调查重点,罗列案件争议焦点,集思广益为案件双方设置合理证据依托。庭审中,控辩双方围绕行政处罚的主体认定、执法程序、事实认定、证据材料等方面展开了紧张激烈的质证和辩论。原告方据理力争,紧盯法定程序和证据认定、法律法规适用中的问题对被告方的行政处罚决定质疑;被告方则从容应对,运用法律条文和事实证据进行有力反驳,展现行政执法的严谨权威。双方唇枪舌剑,各抒己见,充分展现了新时期新形势下市场监管队伍的精神风貌。

模拟庭审结束后,市市场监管



市场监管领域模拟法庭大练兵活动现场。

记者 马彩萍 摄

局负责人围绕销售过期药品认定等方面进行了指导和点评。同时,鼓励执法人员以此次活动为契机,深刻反思实际执法过程中可能存在的问题,总结经验教训,持续提升执法能力与水平。

此次模拟法庭大练兵活动达到了以练促学、磨砺精兵的效果,不仅是法律知识和实践技能的深度结合,也是行政执法与行政诉讼规范性的法治交流,更是一次全面推进依法行政的创新探索。

市应急管理局党委部署党风廉政建设和反腐败工作

本报讯(记者 王秀琴 通讯员 马金萍)日前,市应急管理局党委召开全面从严治党暨党风廉政建设和反腐败工作部署会。

会议指出,要全面落实党委主体责任、“一把手”第一责任人责任和分

管领导“一岗双责”,紧盯权力运行关键点和风险易发风险点,强化风险研判和管控。要加大对干部的日常监督与管理力度,积极培育廉政文化,不断营造风清气正的良好政治生态。全体党员干部要勇于担当、主动作为,紧密

结合应急管理工作实际,强化思想淬炼、政治历练、实践锻炼和专业训练,努力做到政治过硬、业务精通,以勇于担当的精神、积极主动的作为,为全力推动应急管理工作高质量发展贡献力量。

察尔汗消防救援大队进企业开展指导帮扶工作

本报讯(记者 夏静 通讯员 卓玛)连日来,察尔汗消防救援大队消防监督员分赴辖区企业,“点对点”服务,“面对面”问诊,从隐患排查、消防设施测试、制度落实等方面,对节后复工复产的单位消防安全工作进行上门指导,排查企业消防安全隐患,筑牢安全防线。

消防监督员重点对企业消防控制室、消防水泵房、疏散通道、安全出口等部位进行了细致检查,对消防设施器材是否完好有效、疏散通

道和安全出口是否畅通、消防安全责任制是否落实等情况进行了详细查看。针对检查中发现的问题,现场提出整改意见,并督促企业负责人立即整改,确保消防设施完好有效。同时,结合企业实际情况和典型火灾案例,以案说法,针对性地开展消防安全知识培训,重点讲解了火灾预防、初期火灾扑救、火场逃生自救等消防安全常识,现场演示了灭火器、消火栓等消防器材的使用方法。此外,还充分利用企业宣传栏、电子

显示屏等平台,大力宣传消防安全知识,营造了浓厚的宣传氛围。

通过此次服务指导,企业消防安全责任人、管理人的消防安全意识进一步增强。下一步,察尔汗消防救援大队将持续开展复工复产消防安全指导和培训,紧盯薄弱环节,全面夯实复工复产消防安全基础,确保辖区消防安全形势稳定。

本报讯(记者 宗布)今年以来,市人社局全面落实创业扶持政策,做强创业载体,优化创业服务,持续发挥创业带动就业倍增效应。

该局多维度发力,拓展创业优惠政策宣传的深度与广度。“就业管家”深入“一街一园一基地”,围绕创业补贴、创业担保贷款等创业者高度关注的政策内容开展服务,有效提升创业政策在目标群体中的知晓率。

全方位优化服务,增强“一街一园一基地”服务效能。对“一街一园一基地”60家在孵企业展开全面检查,详细核对相关资料及数据。同时,对在孵企业进行电器、电线、灭火器等安全排查。针对排查过程中发现的安全隐患,明确整改措施及期限。截至目前,排查出的问题均已整改。

为提高创业补贴、创业担保贷款的申请效率,该局组织工作人员认真学习创业优惠政策,对申请材料进行梳理简化,规范流程,推行一个事项对应、一个窗口受理、一个平台操作、一套资料提交、一次办理完成“五个一”就业服务模式,有效缩短业务办理时间,提升创业补贴及贷款申请的便捷程度和服务满意度。

(上接一版)民生实事办好办实、办出成效。

赵冬要求,要高站位、强化思想认识。主动作为,细化措施,狠抓落实,确保各项工作任务落实落细,以实绩实效增强人民群众的获得感、认同度。要明分类、重点突破解决。成立工作专班,制定化解方案,采取“一户一策”的办法,列出路线图、时间表,逐个突破化解,不拖不等不靠,让历史遗留问题真正成为“历史”。要强协同、加强配合。心往一处想、劲往一处使、拧成一股绳,以最快的速度、最强的合力、最坚决的行动推动不动产权证办理历史遗留各类“堵点”问题得到解决。

卢永玺参加。

市人社局创业服务有力度